
állampolgár, ha csak nem akarja, hogy tiszta 

nének meg, anyagilag nagyon megéreznék. 

Huszonhetedik é 
- 

TARSADALMI ES KOZGAZDASÁGI HETILAP. 

SZOLNOK-DOBOKAVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE. 

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAPON. 

SZERKESZTŐSÉGI IRODA 
a Széchenyi-utczában van. 

Névtelenül beküldött és bérmentetlen levelek nem vétetnek tekintetbe. 

Kéziratok nem adatnak vissza. 

HIRDETÉSI DIJAK: 

Egy egész oldal hirdetés ára 48 Kor. Ennél ke esebb aránylag számittatik 

Nyilttéri czikkek garmondsora után 60 fillér fizetendő. 

Hivatalos óra: d. u. 2-3-ig és 6-8-ig. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
. 12 kor. Evnegyedre. . . . 3 kor. 

Egyes szám ára 24 fillér. 
Egész évre... 

Fél évre 6 kor 

Községeknek előfizetve egész évre 10 koron
a. 

Kereseti adó. 

Most van folyamatban a III osztályu 

kereseti adó kivetése. Nemsokára összeül a 

felszólamlási bizottság, hogy a benyujtott 

felebbezések fölött határozzon. Nem árt, ha 

úgy a kivető, mint a felszólamlási bizottság- 

nak egyet-mást figyelmébe ajánlunk. 
A III. oszt. kereseti adó egyike a leg- 

sulyosabb és legszeszélyesebbeknek. Gyáro- 

sok, kereskedők, iparosok s a diplomájuk 

után élők fizetik-ezt az egyenes államiadót, 

annak a becslésnek alapján, hogy mennyi 

jövedelme van az illető adófizetőnek. Az 

erkölcstelenségnek nagy rést enged ez az adó- 

törvény, mert hiszen ha az illető fél ószin- 

tén bevallaná, mennyi évi jövedelme van, ak- 

kor a III. oszt. kereseti adó legalább négyszer 

annyit jövedelmezne az államnak, mint tény- 

leg jövedelmez. Aztán úgy áll a dolog, hogy 

ezen adónem után ált. jövedelmi pótadót, 

községi és más adókat is vetnek ki s ahol 

például 50 százalék községi pótadót kell 

fizetni, ott a 100 koronával terhelt ember 

majdnem kétszázat fizet mindenestől. Látni 

való tehát, hogy aki őszintén bevallja jöve: 

delmét, sulyosan fizet becsületességeert. Az 

jövedelmének husz-harmincz százalékát adókba 

fizesse, kénytelen kisebb jövedelmet bevallani, 

tehát hazudni, a törvényt kijátszani. 

Ne csodálkozzunk tehát oly nagyon, 

hogy lazulnak az erkölcsök, hogy gyöngék a 

jellemek, ha a megélhetés gondjával küzködő 

polgárok ravasz fondorlatokkal kell hogy 

kijátszodják a törvényt, amit ha nem ten- 

Daczára annak, hogy az adókivető 

közegek némely helyen valóságos detektiv 

munkát fejtenek ki abban, hogy kinyomoz- 

zák a polgárság jövedelmi forrását, még sem 

sikerül a III oszt. kereseti adótételt mindig 
helyesen megállapitani. Ismerünk sok olyan 
egyént, akiknek évi jövedelme köztudomás 
szerint legalább 20 ezer korona s mit fizet- 
nek ezek kereseti adó czimen? Legfeljebb 
pár száz koronát, holott pár ezer koronáról 
kellene hogy szó legyen. Ellenben a szegény 
emberek jövedelmének a kinyomozása már 
könnyebben megy. 

A mostani adókivető-bizottság ellen 
aligha lehet valakinek panasza, nálunk nem 
történnek olyan dolgok, olyan srófolások, 
mint Szegeden, Tordán s másutt. Volt itt is 

egyszerolyan adókivetésrégen, évekkel ezelőtt, 
hogy az adókivető-bizottság az előadó meleg 
buzgalma folytán tengernyi srófolást vitt 
véghez s Deés város III. oszt. kereseti adó- 
ját más évi kivetésekhez képest T00 ezer 
koronával emelte, pedig semmivel sem dühön- 
gött nagyobb jólét, mint máskor. Szerencsére 
azonban a felszólamlási bizottság szárnyát 
szegte a magas törekvéseknek s mind a 100 
ezeret leirta. Látni való tehát, hogy a kive- 
tés ilyenkor egy rossz szini előadás jellegé- 
vel bir s csak oknélkül való munkát ad a 
felebbezés elkészitésével és benyujtásával. 

Ugy a kivető, mint a telszólamló-bizott- 
ságnak a következőket kell hogy szemelőtt 
tartsa. 

Azt, hogy valamiképen egész adórend- 
szerünk rossz, bonyolult, azonképen a III. 

oszt. kereseti adótörvény is rossz, hiányos, 
fokozatos minősitései között nagy hézagok 
vannak s ezen a bajon csak a progressziv 
adórendszerrel lehetne segiteni. 

Közgazdasági viszonyaink oly mostohák, 
a milyenek talán rég nem voltak s igy nem 
hogy többet tudjon fizetni a lakosság, mint 
eddig, hanem még annyit sem, tehát általá- 
nos adóemelésről szó sem lehet. 

Figyelnie kell arra, hogy a kivetett 

tétel után sallangok járnak s ezek megkét 

szerezik a tételt. Igy ha valakire 100 kor. 

kereseti adót vetnek ki, községi és törvény- 

hatósági rovatalok, utadó, betegápolási pót- 

adó stb. czimen 200 koronát vasalnak be. 

A legnagyobb méltányosságot kellene 

gyakorolni a mi közönségünkkel szemben, 

mert ez az esztendő nagyon gyenge hoza- 

munak igérkezik s a magyar államnak is az 

az érdeke, hogy helyes és méltányos meg- 

adóztatás mellett tudja fenntartani az adózó 

közönséget s annak fizetőképességét, ami 

csak akkor érhetó el, ha a lakosság való- 

ban helyesen kinyomozott tiszta jövedelme 

után állapitják meg az adótételt. 

Ugy értesültünk, hogy az adókivető bi- 

zottság eddig is igen humánusan járt el, 

igen sokan megelégedéssel távoztak a bizott- 

ság ülésterméből. Ha netalán még marad- 

nának fenn ellentétek, hisszük, hogy azokat 

a felszólamlási bizottság bölcs tapintattal 

ki fogja egyenliteni, mert az állam sem ki- 

ván többet, csak éppen azt, a mi igaz- 

ságos. 

óvodák szünete. A vallás- és közoktatás- 

ugyi miniszter arról értesülvén, hogy a kisded- 

óvodák némelyikénél 1-2 havi nyári szünet en- 

gedélyeztetik: szoros kötelességévé tette a kir. 

tanfelügyelőségnek, hogy az 1891. évi XV. t.-cz. 

10. szakasza ama határozott és világos rendelke- 

zésének, a mely szerint az óvodai felügyelőbizott- 

ság évenként legfeljebb egy havi szünidőt és rend- 

szeriut csak a téli hónapokban állapithat meg, fel- 

tétlenül érvényt szerezzen, ennek megtörténtét a 

legszigorúbban ellenőrizze és a hivatkozott tör- 

vény intézkedésétől eltérőleg itt-ott megengedhet- 

lenül lábra kapott nyári szünet engedélyezését 

mulhatatlanul akadályozza meg, illetőleg tiltsa el. 

Miothogy továbbá a kisdedóvó intézetek czélja 

egyenesen megkivánja, hogy főképpen nyáron - 

nok-Dooka tárczája 
Mese a szerelemről. 

- A ,„Szolnok-Doboka" eredeti tárczája. - 

Ülök egymagamban, sivár, hideg szobámban, 

a lelkem tele van melankoliával, a szivem remény- 

telen sovárgással. Mi másnak képzeltem a jelent 

három esztendő előtt, amikor telve forró, önzetlen 

szerelemmel, családalapitás gondjai foglalkoztattak, 

amikor azt hittem, hogy szeret valaki, akit ma- 

gamnak a világ összes asszonyai közül kiválasz- 

tottam. Csalódtam; elmult és keserüség, szégyen 

gyötör, amiért felejteni nem tudok. Ma volt az 

esküvője. Asszony lett, komoly, érett, kötelesség- 

tudó és kaczagni fog rajtam - mig én csak si- 

ratni tudom a multat, amely elveszett menthe- 

tetlenül.... 

Künn zord tavaszi szél rázza az ablakokat 

s hideg eső csapkod. Hányadika is van ? Márczius 

másodika! Emlékezetes nap! Ma három éve érez- 

tem először, hogy fáj, nagyon fáj lemondani róla, 

de még jobban fáj, hogy ő könnyedén válik el tőlem. 

Napsugaras, langyos tavaszi nap volt ma 

három éve, a kisváros verőfényben uszott, az 

emberek mosolyogva, vidáman jártak-keltek a 

hepe-hupás szűk utczában. Vagy csak én láttam 

úgy, hogy mosolyognak és vidámak? Végtelenül 
boldog voltam. Találkoztam vele és együtt sétál- 

gattunk az egyszerüű sétány rügyező gesztenyefái 

alatt. Beszélgettünk. Miről? Tudja a jó Isten, a 

miről a szerelmesek beszélgetnek, semmiségek, bo- 

hóságok, amelyek kettőnkön kivül untatnak min- 

denkit ezen a világon. 

Szivem reszketett a boldogságtól, amikor 

rátekintettem. Szép volt, mint a feslő rózsa, nagy 
barna szemei úgy ragyogtak, mint a csillagok a 

tiszta tavaszi éjszakában. Megfogtam a kezét. 

Erős, lágy keze volt. Ajkaimhoz emeltem s ő 

duzzogva rántotta el. 

- Még meglátják, mondta mosolyogva. 

- Hadd lássák, szavaltam tűzzel. Azt fog- 

ják mondani, egy pár, amely egymásé lesz. 

Magam is megdöbbentem e nagy mondástól. 

Most volt az első alkalom, hogy a jövőről, kettőnk 

jövőjéről szóltam neki. Első izben történt, hogy 

értésére adtam, hogy feleségül akarom venni. 

Ő megállott és figyelmesen nézett rám. Lá- 
zas izgalom fogott el. Még soha nem nézett reám 

ilyen nyugodtan, ilyen hidegen. 

- Mit mondott ? Kérdezte. ; 

- Hát azt, hogy nem baj, ha meglátják. 

Maga ugyis az én feleségem lesz. 
Arcza lángba borult. 
- Hány éves maga? 

A kérdés oly különösnek 

Éreztem, hogy valami nem várt, szomoru esemény 

előtt állok s ez az, és végtelenül lesujtott: 

tünt fel előttem. 

A nyugodt, hideg hang úgy belevágott a szivembe. 

jól adja!... 

= Huszonkettő, feleltem. 

- Hát azt tudja-e, hogy én hány éves 

vagyok? Tizenkilencz, barátocskám! Mire maga 

abban a helyzetben lesz, hogy megházasodhat, 

én már csunya, vén leány leszek, nem kellek 

senkinek, méeg magának sem, 

- Juliska, Juliska, hogy mondhat ilyet? 

Hisz szeretem magát. Tudja mit jelent az ? Nincs 

az az idő, nincs az a helyzet, amely eltántorit- 

hatna életem czéljától és ez az, hogy maga az 

enyém legyen. 

Ismét megfogtam a kezét s ő türelmetlen 

erőszakossággal rántotta vissza. 

E Azt hiszem, elég volt a tréfából. Beszél- 

junk komolyan. 

- Soha nem beszéltem oly komolyan, mint 

most Juliska. 

- Nos, hát én is komolyan beszélek. A 

tréfából elég volt. Többé nem szabad találkoz- 

nunk. 

hogy milyen becsületesen szeretem ? 
Miért az Istenért ? Mert bebizonyitottam, 

s 

- Dehbát az Istenért, nem látja be, milyen 

furcsa, sőt nevetséges az, amit mondott. Én a 

várjak magára? Ezt ugyan maga felesége? Én 

jutiska, kétségbeejtő játékot uz velem 
Ne gyötörjön. Én azt hittem, hogy szeret engem 

Azt hittem, hogy nem egyszer, de százszor adj
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mikor a szülők a nagy munkaidó alatt a házon 

kivül vannak elfoglalva - folytonos és fokozot- 

tabb működésben legyenek: figyelmeztesse a kir. 

tanfelügyelőség az óvodai bizottságokat, hogy a 

felügyeletükre bizott óvó intézetek az idézett tör- 

vényszakasz értelmében nyáron át kora reggel- 

től estig nyitva tartandók s hogy az óvodai ter- 

mek heti nagy tisztogatására és surolására heten- 

kint legfeljebb egy félnap és pedig - a mennyi- 

ben az ünnepnapra nem esik lehetőleg a 

szombat d. u. használtassék fel. Figyelmezteti to- 

vábbá, hogy ezen rendelkezése be nem tartá- 

sát a legszigorúbb fegyelmi megtorlás alá fogja 

vonni. 
- A horvizsgálatl dijak és költségek fedezése. A 

földmivelésügyi miniszter az 1892. évi XVIII. t.-cz. végre- 

hajtása folytán felmerülő borvizsgálati dijak és egyéb el- 

járási költségek fedezése tárgyában körrendeletet intézett a 

vármegyei városi törvényhatóságokhoz, valamint Budapest 

főkapitányához. A rendelet szerint ezentül a földmivelés- 

ügyi miniszter fogja a borvizsgálati díjakat utalványozni, 

azok tehát a borvizsgáló-bizottságnak nem előlegezendők. 

Az elitéltektől behajtott dijak pedig a földmivelésügyi mi- 

niszterium javára az illető adóhívatalba fizetendők 

KÜLÖNFELÉEK. 

- Személyi hir. Wisner Adolf a pénzügy- 

miniszteriumba beosztott bányafőmérnök Deésak- 

nára bányanagygyá neveztetvén ki, hivatali állását 

julius 1-én elfoglalta. - Pap Máté deésaknai gör. 

kath. lelkészt a pénzügyminiszter a kincstári kegy- 

uraság alatt álló deésaknai gör. kath. hitközség- 

hez plébánussá nevezte ki. 

- Kinevezések. A vallás- és közoktatásugyi 

m. kir. miniszter Pandur József okleveles torna- 

tanitót a deési állami gymnasiumhoz, a X. fize- 

tési osztály 3 fokozatába való sorolással, ideigle- 

nes rendes tornatanitóvá nevezte ki. - A deési 

m. kir. pénzügyigazgatóság Csizér Lajos m.-láposi 

lakost, a magyarláposi kir. adóhivatalhoz ideigle- 

nes minőségű díjtalan adóhivatali gyakornokká 

nevezte ki. 

- Házasság. Balás József deésaknai m. kir. 

mázsaesküdt junius 29-én vezette oltárhoz Gála 

János deésaknai főbiró leányát Mariska kisasz- 

szonyt. - Andrási Márton helybeli iparos teg- 

nap lépett házasságra özv. Baiseró Antalné szül. 

Benyovits Annával Deésen. 

- Közigazgatási bizottság rendes havi ülé- 

sét julius 12-én tartja meg. 

- A szamosvölgyi vasút folyó hó 5-én a 

a Deés-galgói vonal összforgalmát is megnyitotta 

és igy most már csakis a Suülelmed-nagybányai 

vonal forgalma szünetel. Előreláthatólag 8-10 

nap mulva az utóbb emlitett vonal forgalma is 

meg fog nyilni és ezzel aztán az összes forgalmi 

akadályok el lesznek háritva. 

- Ménhészeti előadás. Nagy János kerületi 

méhésztanár folyó hó 8-án d. e. 10 órakor Deésen, 

Turóczi Ferencz kórházi irnok méh-telepén és 

9-én 10 órakor Deésaknán gyakorlati előadást 

tart, mire az érdeklődők figyelmét felhivjuk. 

- AMAlapitványi-segély kiadása. Néhai B. Kré- 

mer Sámuel 2000 koronás alapitványt hagyomá- 

nyozott Deés város pénztárának őrizete alatt oly 

czélbóől, hogy annak kamatai a deési iparos csa- 

ládok elszegényedett árvái között osztassanak ki 

évenként. A mult 1901. évi kamatok kiosztása 

iránt a város tanácsa a napokban intézkedett és 

8 iparos család elszegényedett árváit részesitette 

segélyben. A segélyben részesitett árvák a követ- 

kezők: özv. Halászi Jánosné (asztalos özvegye), 

özv. Képiró Józsefné (csizmadia özvegye), özv. 

Marosán Károlyne (kőmives özvegye), özv. Hegyi 

Károlyné (timár özvegye), özv. Mező Ferenczné 

(csizmadia özvegye), özv. Margitai Jánosné (szűcs 

mester özvegye), özv. Mikán Lajosné (asztalos öz- 

vegye), özv. Katona Károlyné (kőmives özvegye) 

neveletlen kiskorú gyermekei. 

- Nyugtázás. A szamosujvári iparos-egyletnek 1902. 

évi junius hó 29-én megtartott tánczmulatsága alkalmával 

felülfizettek: Azbej R. Jakab 8 korona 80 fillér, dr. Gop- 

ccsa László, Gebhárdt Károly 2 korona 80 fillér, Jeremiás 

Soma 2 korona 60 fillér, özv. Kassa Sándorné, Kádas Nán- 

dor, Zászlóffy József, Tódorfi Lukács 2-2 korona, dr. Már- 

tonfi Lajos 1 korona 60 fillér, Nyegrutz Tódor 1 korona 

30 fillér, Bangárth Konrád, Zabulik Jenő, Szász Lajos 1-1 

korona, Kopár Kristóf, Todorán Endre, Tüzes Tódor, Voith 

Miklór, Gottlieb Adolf, dr. Gopcsa Jakab, Dobos Joachim, 
Duha Kristóf 80-80 fill, Mócsai János 60 fillárt és Szon- 

goth Villibald 40 fillért. Öeszes bevétel 280 korona, mely- 

ből levonva a kiadást, tiszta maradvány 211 korona 60 fil- 

llér. Fogadják mindnyájan az egylet k öszönetét. Szamosuj- 

várt, 1902. évi julius hó 1-én. Bangárth Konrád, pénztáros. 

- Műkedvelői előadás. Abban a nagy akczió- 

ban, melyet a nyomor enyhitésére főispánunk 

meginditott, az első jövedelmező lépés a műked- 

velők mult vasárnapi előadása volt, mikor Szigli- 

getinek Fenn az ernyő nincsen kas czimü vigjá- 

tékát adták elő. Erős vállalkozás volt egy ilyen 

kötött beszédben megirt darabot előadni, kivált- 

kép azért, mert a darab nem gyors cselekmé- 

nyeken, hanem lassu fejlődésen épül fel, sok dis- 

kurzus és társalgás után, ami gyakorlott szinész- 

nek is munkát ad. Mindazonáltal mullattunk az 

érdekes epizódokon, kinevettük a félszeg gondol- 

kodást, a nagyzolás rövidlátását s kellemesen 

éreztük magunkat abban a körben, melynek éle- 

tét mégis csak a józanság szabályozza és még 

mindig elég korán hozza helyre veszélyes téve- 

déseit. 

Dónátfi ügyvédet Kászonyi Jenő, Klárát 

Schön Etelka játszta. Mindketten ismert oszlopos 

tagjai voltak a feloszlott műkedvelő társulatnak, 

kik egyéniségökhöz mért bármily nagy szerepet 

egész rátermettséggel s mindig a legjobb sikerrel 

töltötték be. 

A két ellentétes természetü leány ábrázolá- 

sában Dapsy Frigyesné (Gizella) és Rácz Aranka 

(Etelka) adtak pompásan megrajzolt alakot. Dapsyné 

tudtunkkal most másodszor lépett fel Deésen a 

világot jelentő deszkákon s a milyen kitünő volt 

egyik zeneestélyen, 

asszonyoknak, épen olyan derekasan megállotta 

helyét Gizella szerepében. A közönség mindkét 

mint prototipusza a székely 

hölgyet sok virágbokrétával és tapssal jutalmazta e 

Gajzágó László (Rejtei), ifji. Hussek Flórián (Vár- 

kövi) egyaránt jók voltak. Hussek igen alkalmas 

organummal bir s a természetes alaphangot soha- 

sem tévesztette szem elől. Az inas szerepében 

Bauer Lajost láttuk, kinek megjelenése mindig 

hangos derültséget okozott a publikuom soraiban. 

Örök rejtély marad, azért-e, mert Dónátfiék sza- 

lonjában nem szokott inas felszolgálni, vagy azért, 

mert Bauer Lajos is sokalta ezt a módot. 

Az éremnek a másik fele: jövedelem, tehát 

az anyagi siker. Ez sem maradt el, mert telt ház 

nézte és tapsolta az előadást és tiszta jövedelem 

czimén 371 kor. 30 fillér maradt, ami árvizes 

időben is elég nagy összeg. Csokrok megváltása 

czimén befolyt 50 korona, özv. Róth Pálné 4, 

Simó Béla 6, Barcsay Tamás 8, Bakó Mihály 2:50, 

Totzauer Manó 1 korona felülfizetéssel járult 

hozzá a tiszta jövedelemhez. 

- Köszönet. Az árvizkárosultakat segélyező 

bizottság elnöksége e sorokban mond köszönetet 

azon hölgyek és uraknak, akik a mult vasárnap 

megtartott műkedvelői szini előadáson közremű- 

ködni s ez által a nyomor enyhitéséhez hozzájá- 

rulni szivesek voltak. 

- Az árvizkárok összeirása. A két rend- 

beli árviz által sújtott községekben a károk ösz- 

szeirását vármegyénk alispánja elrendelte. Deésen 

a város belterületén az összeirást már befejez- 

ték. Természetesen a károkat főképen az ingósá- 

goknál csak hozzávetőleg lehetett megállapitani, : 

mert igen sok helyen még mai napig sem tudták 

számba venni azon tárgyakat, melyeket vagy el- 

sodort az ár vagy pedig megrongált. A viz által 

érintett épületeknél majd mindenütt merültek fel 

kisebb rongálások s kiváltképen a kisebb épitmé- 

nyek, szinek, keritések voltak kitéve a rombolás- 

nak. Deés város belterületén a következő káro- 

kat irták össze: lakóházakban 5951 korona, gaz- 
dasági épületekben, ide értve a keritéseket is, 

10736 korona, kerti termésekben 8969 korona, 

földrongálásokban 920 korona, haszonállatokban 

112 korona, más ingóságokban 15194 korona. Ösz- 

szesen 41882 korona. A város külterületén, hova 

a nagy mérvben kárositott vasuti műhely és kör- 

nyéke, a fürésztelep és környéke is tartozik, az 

összeirás most van folyamatban s előre látbatólag 

több napot vesz igénybe. A vetésekben leginkább 

az Alsó- és Felső-Sós, Kozárvári-forduló és Módra 

nevü dülőkben nagy a pusztulás. Majd mindenütt 

a vetések egészen megsemmisültek. A határ né- 

mely része még most is viz alatt áll vagy any- 

nyira el van boritva iszappal, hogy a közlekedés 

kocsival teljes lehetetlen. Ez a körülmény nagyon 

megneheziti a kár felvételét. 

- Hangverseny. A beszterczei sorezred ze- 

nekara holnap a Hungária-szálló helyiségeiben 

hangversenyt ad. 

- Papok veszedelme. A mult havi árviz a 

oz 

papokat sem kimélte meg. Különösen a deésaknai 

— 
a. . -- 

. 

nek ezt a nagy szándékát tudomására juttatom, 

elfordul tőlem, kinevet, lenéz. Azok a jelek tehát, 

amikből az ön szerelmére következtettem, nem 

azt jelentették, hogy szeret engem, csak azt, hogy 

játszott velem. Kaczérkodott. Ha igy van, ön a 

legromlottabb nő, akit valaha láttam. 

Hangom durva volt és fenyegető. Egész 

testemben reszkettem, borzasztó felindulás vett 

rajtam erőt. 

Elsápadt. 

- Nem! Az Istenért ne mondjon ilyeneket. 

De... de higyje el, nekem soha nem jutott 

eszembe, hogy maga ilyen komolyan veszi ezt a 

dolgot. Istenem, hisz szeretem magát, talán a 

legjobban a fiuk között, akiket jemerek, de én 

nem úgy gondoltam, tudja, nem ugy.. 

- Tudom. Nem úgy, hogy engem komolyan 

lehet venni. Mert még fiatal vagyok és nincs lak- 

béres és közpótlékos 

gondolja. 

Hallgatott. S én folytattam. 
Deén nem hiszem ám el magának ezt. 

És nem is fogom elhinni. Aki szeret, az nem gon- 

dolkodik igy. Az nem számolja a fizetést, a lakbért, 

hanem szeret és vár. Maga nem szeret, maga nem 

szeret engem és gonosz, kegyetlen játékot üzött 

m. Csak időtöltésre voltam jó, az unalmas 

üzésére mikor 

z 
ajo! 
tőttem, ön kac 

a 

fizetésem. Ugyebár, igy 

éna szerelmes ember 

1 szavaltam önnek mindarról, ami szent 

S most kiadja az utamat, eldob, mint egy játék- 

szert. Nos, ezt a lelketlenséget csak az én osto- 

baságom mulja felül. Nem fél, hogy megveri az 

Isten ? 
Könnyek szöktek szemembe. Hasztalan igye- 

keztem erős maradni, valami borzasztó fájdalom 

csavarta össze a szivemet. . 

Ő is megindult. Élénk 

rám. : 

- Nézze, fiucska - igy szokott nevezni 

bizalmasan - köztünk valami nagy feélreértés 

van és én roppantul sajnálom. Maga olyan derék, 

jó fiu, megérdemli, hogy boldog legyen, boldog is 

lesz bizonyára és el fogja felejteni ezt a bolond- 

ságot. 

- Bolondság - magának. Rám nézve csa- 

pás, soha nem fogom kiheverni. Juliska, hát nem 

szeret engem ? 

- Istenem, már hogyne szeretném. Csak.. 

- Csak úgy nem, mint az olyan embert, 

akit komolyan lehet venni. 

Nem egészen jól mondta. Akihez férjhez 

lehet menni. Lássa fiucska, én már abban a kor- 

részvéttel nézett 

nehogy a mamájuk nyakán vénüljenek. Bizouy, igy 

fiucska okos fiucska. 

a mint szavai visszacs 
1 vissza e ki 

ban vagyok, mikor a leányoknak férjhez illik menni, 

van és ezt maganak is be kell látnia. - misz a jó 

Alig hallottam, mit mondott, osak késöbb, k 

ka fülembe, emlékez- 
ar ztatal 

felejteni soha. A lelkemet akkor csak egy bor- 

zasztó tény foglalkoztatta: 

Nem szeret! Nem szeret! 

Nem birtam neki felelni. Ahol nincs szerelem, 

ott pem használ ugy sem az érvelés. Írtóztató 

harag dult a lelkemben, tisztán állt előttem, hogy 

a leány, a kiért feláldoztam volna életemet, gyarló, 

gyönge teremtés, a kiben elnyom minden érzést 

az egy praktikus életezél; férjhez menni, minél 

hamarább és minél jobban. Tisztán állt előttem, 

hogy ez a leány csak olyan, mint a többi sok, ki 

csiny szivvel, nagy hiusággal. 

A harag elnyomta a fájdalmat is s ez nem 

leg visszaadta az önuralmamat. 

- Nincs több mondani valóm hisasszon 

szóltam és eltávoztam. 

Azóta nem találkoztam vele. 

száll: az első tiszta szerelem. Talán e 

leányt vesztettem el, hanem inkább a 

tisztaságot, az a az , 
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róm. kath. plébánus Kovács Gyárfásnak okozott 

a 13-iki felhószakadás iszonyu nagy kárt. Miután 

a plébánia-épület átalakitás alatt áll, összes iro- 

mányait, könyvtárát, egy történelmi munkához 25 

éven keresztül sok utazás és levéltári kutatással 

összegyüjtött adathalmazát, mintegy 360 iv kéz- 

iratát, egész évre való élelmiszert, gabonát, zsirt,
 

szalonát, bort stb. pinczéjében rakosgatott el. A 

délutáni órákban a felhőszakadás rohanó árt 

intézett a ház fölött levő hegyoldalról s az egész 

pinczét megtöltötte vizzel s elsodort mindent ki 

az udvarra s onnan az utcza lejtőjén az árkokba. 

Alig lehetett az eklézsia anyakönyveit megmen- 

teni, a többi szellemi és anyagi kincs mind po- 

csékká lett, úgy, hogy Kovács Gyárfás plébánus- 

nak legalább 4000 korona kára van, hacsak azt 

a kárt veszszük figyelembe, melyet törtéselmi 

nagyobb munkájáért a kiadó igért. Ezen kivül az 

élelmiszerek és ruhanemüekben is nagy kárt 

szenvedett. A csicsókereszturi plébánus Dávid 

Sándor is rosszul járt, összes gabonatermését 

eliszapolta az Ilosvapataka, neki is sokra megy a 

kára. 

rvizkárosultak részére a deési jóté- 

konyczélu nőegylet képviseletében Tuzes Kará- 

csonné elnök és Vásárhelyi Boldizsárné alelnök 

julius 1-én meginditották a gyüjtést. Első adako
zó 

Désy Zoltán főispán úr ő méltósága volt, aki 200 

koronával nyitotta meg az adakozók s
orát. A két 

nőegyesület egymás közt megosztotta 
a várost és 

jelenleg városunk lakosságának áldozatkészsége 

folytán már is szépen gyülnek az adományok. 

Tekintettel arra, hogy a gyüjtőivek forgalomban 

vannak, a nyugtázásokat csak a jövő számban 

kezdhetjük meg. 

; - lótékonyczélu hangverseny. A deési ze- 

nekedvelők egyesülete az árvizkárosultak javára, 

Désy Zoltán főispőn úr őméltósága védnöksége 

mellett, a vármegyeház dísztermében szombaton 

julius 12-én tánczestélylyel egybekötött hangver- 

senyt rendez. A minden tekintetben kitünő műsor 

a következő: 1. „Nyitány" Flotow Stradella cz. 

operából, előadja az egyesület zenekara. 
2. ,Fuvola- 

soló" egyveleg; előadja Bükhel János, zongorán 

kiséri dr. Sorbán Vilmos. 3. „Monológ" előadja 

Iilgner Károlyné. 4. ,Magyar ábránd." Hubaitól; 

előadja Vásárhelyi Béla, zongorán kiséri dr. Sor- 

bán Vilmos. 5. „Nyitány" Rossini Tell Vilmos 

operájából; előadja a zenekar. Belépti-díj szemé- 

lyenként 2 korona, karzatjegy 2 korona. Jegyek 

előre válthatók Gálócsi Samu papirkeresk
edésében, 

Varga Márton titkárnál és este a pénztárnál. 
Kez- 

dete este 8 órakor. Városunk nemesen érző kö- 

zönsége mindig megfelelt társadalmi kötelezett- 

ségének, hisszuk és reméljük, hogy ez alkalom- 

mal, midőn az árviz veszedelme kongatt
a a vész- 

harangot, - szivesen fog áldozni a jótékonyság 

oltárán. 

A Hatóság ellen való erőszak. Ezelőtt két 

ávvel nagyon veregette a mellét Pintye Gyula 

gombási lakos és felbujtogatta a község lakóit, 

hogy ne fizessenek birtokrendezési költsé
get, mert 

ő a császárral elintézi a dolgot s annyira felbő- 

szitette a jó falusiakat, hogy azok 
a zálogtárgya- 

kat sem akarták átadni a végrehajtó 
előljáróság- 

nak. A csendőrök fegyvert használtak és egy 

egyén meghalt, hárman megsebesültek. Ezért 

állottak a mult héten biróság előtt a gombásiak. 

A főmajszter Pintye Gyulát 8 hónapi, társait 3 

és 2 hónapi fogházra itélte a biróság. 

- Műkedvelői szini előadás: Kendi Gusztáv 

szinházi felügyelő, jeles veterán szinészünk szini 

pályájának 40 éves jubileuma alkalmából a he
ly- 

beli műkedvelők, Budai Elek vezetése mellett a 

,Deési iparos ifjak dalosztálya" és a ,Polgá
ri fuvó- 

zenekar" közreműködésével ma este szini előad
ás 

lesz a nemzeti szinházban s szinre kerül Tóth 

Ede kitünő népszinműve: A falu rossza. Az é
r- 

dekes előadásra felhivjuk a közönség figyelmét. 

A helyárak rendesek. Kezdete este fél 8 órakor. 

A vasúti műhelymunkások mult vasárnapi 

nyári mulatsága az árvizkárosultak javára igen 

jól sikerült. Az anyagi eredményről csak lapunk 

jövő számában adhatunk hírt. 

; - A polgári fuvózenekar közgyüléséről la- 

punk mult számában megjelent közleményre vo
nat- 

kozólag arról értesitenek, hogy a közgyü
lés össze 

volt ugyan hiva, de tényleg nem tartották meg. 

Olyan értekezletforma volt avégből, hogy az eln
ök 

az országgyülési képviselőválasztás alkalmával 

befolyt 800 koronát az előleges megállapodáshoz 
- 

képest utalja ki a működő tagoknak. Ennek az 

összegnek a felosztását ama körülmény indo- 

kolja, hogy a választás alkalmával a zenekar több 

napon át folytonosan működött éjjel-nappal, a 

tagok rendes foglalkozásuktól el voltak vonva s 

igy méltányos, hogy a megválasztott képviselő 

által adott 800 korona tiszteletdíj kiosztásával 

némileg kárpótoltassanak. A zeneka
r köréből vett 

tudósitás szerint az egylet nem tartozik a hang- 

szerek árával, mert azt az alakuláskor Frank 

János védnökük egészben magára vállalta, sőt 

még azt az igéretet is tette, hogyha a zenekar 

hat évig fenáll, még ujabbi alapitványt tesz le. 

A zenekar 12 évi fennállása óta sohasem irták a 

2100 koronát számlája terhére, senki sem köve- 

telte tóluk mostanáig. Most azonban bep
eresitette 

a zenekart 2100 korona erejeig s jóllehet, hogy 

még végrehajtásra nem került a sor, az elnök 

megtagadta a felosztásra szánt pénz kiutalását. 

Eddig az értesités. Magunk részéről csak azt 

tesszük hozzá, hogy legjobb lesz bevárni a per 

kimenetelét s ha eldől, hogy a 2100 korona nem 

az egyletet terheli, rendes közgyülésen ki lehet 

mondani a 800 korona felosztását, de ha
 az egy- 

let pervesztes lesz, akkor mit sem nyernének a 

jövedelem felosztásával, mert az adósságot,
 melyért 

az egylet összes tagjai felelősek, csak meg kellene 

fizetni. 
2 Köszönetnyilvánitás. Alulirott, mint a bethleni 

állami elemi népiskola igazgató-tanitója, hálás köszönetét 

fejezi ki az alább megnevezett nemes keblü adakozóknak, 

kik lehetővé tették, hogy a szorgalmasabb tanulók meg- 

jutalmaztattak: a helybeli takarékpénztár 
50 koronát adott, 

melyet két legszorgalmasabb és jó magaviseletü tanuló 

kapta: a vármegyei közigazgatási bizottság a kultur-alap 

jövedelméből engedélyezett 10 koronát eg
y tanuló részére; 

Gyárfás Albert, Ifftsits József, Gajzágó Vilmos, Bodor
 Zol- 

tán, Nagy József, Reithofer Ferencz, Reg
ius Adolf, Csege- 

zyné Kugler Margit 2-2 kor. Özv. Dr. Patakyné Jakab 

Rózá 1 kor. Biró Gyuláné 1 drb könyv és Papp Szilárd 

alsóoroszfalusi gör. kath. lelkész 20 drb könyv. Szabó S. 

Szabadfürdő és uszoda. Sámuel Elek 

deési lakos azon kérését, mely szerint az általa 

létesiteni szándékolt szabadfürdő és uszoda ré- 

szére Deés város közönségétől a Szamos folyó 

Bánffy utcza végénél parthasználati jogot kér, a 

mult közgyülésében tárgyalta a képvise
lőtestület, 

midőn is a vélemények abban mind megegyezt
ek, 

hogy a vállalat közérdekből igen hasznos és fő- 

lötte kivánatos a Szamos folyón egy szabadfürdő 

és uszoda létesitése. Csak a parthasználati jog 

időtartama tekintetében voltak elt
érések, a meny- 

nyiben igen bizonytalannak tartották némelyek 

az ajánlat azon részét, hogy a használat a fürdő 

fennállásáig engedtessék meg; másfelől a folya- 

modóra nézve igen terhes, sőt elriasztó feltétel 

lett volna annak az inditványnak az elfogadása 

is, hogy a partot csak addig használhassa, a 
mig arra 

közérdekből a városnak valamely czélra szük
sége 

nem lesz. Ebben némi ellenmondás is lett volna, 

mert a kérelmes által saját költségén felállitandó 

furdó közérdekből elsőrendü követelmény. I
gy az- 

tán a polgármester javaslatára a többség kimon- 

dotta, hogy a part használatát 10 évre engedi 

meg az ajánlat szerinti feltételek mellett. Ebbe 

kérelmes is bele fog egyezni, sőt hallomás sze- 

rint a képviselőtestület határozatának jogerőre 

emelkedése után azonnal fel is fogja épittetni a 

bemutatott tervnek megfelelő fürdőt, miáltal
 egy 

rég óta érzett szükség nyer kielégités
t. 

- gyászhbir. Szarvady Pál kir. tanácsos vár- 

megyénk nyugalmazott alispánját és hozzátarto- 

zóit súlyos csapás érte, neje Szarvady Pálné szül
. 

Vajda Blanka junius hó 29-én esti 7 órakor, 62 

éves korában, hosszas szenvedés után végelgyen- 

gülésben megszünt élni. Béke poraival! 

ló tanulók névsora. A deési állami gymnasiumban 

jeles osztályzatot nyert : Dvoracek Aladár, Horváth F
erencz, 

Miksa Gyula Ia. oszt.; Beseritia László, Feuerstein
 Miklós, 

Gálócsi Sándor, Maléter Jenő, Popu Emil, Simó Béla Ib. 

oszt.; Balassovich Béla, Miklós Viktor II. oszt. Papp G
yula, 

Szilágyi János III. oszt.; Bloch Arthur, Heller Vilm
os, Lo- 

sonczy István, Veszprémi Jenő IV. oszt.; Markovics
 Mózes, 

Tóth Béta V. osztályu tanulók. 

Az ev. ref. elemi leányiskolában kitünő eredmény- 

nyel végeztek: Kádár Ilona, Kántor Julia. Módi Emma, 

Németh Julia, Rácz Berta és Szilágyi Zsuzsa I. oszt.; 
Balla 

Erzsébet, Becsky Margit, Fazekas Aranka, Kis Ilona, Klá
r- 

mann IÍrén, Kohán Éva, Kovács Irma, Leéb Lenke, Páll 

Gizella, Székely Izabella és Szilágyi Anna II. oszt.; B
árdy 

Piroska, Dvoracsek Ilona, Gombos Paula, Hegedüs Gábri- 

ella, Horovicz Lenke, Imreh Piroska, Kiss Róza, Mező E
r- 

zsébet, Szabó Erzséhet és Tóth Anna III. oszt.; Bec
sky Olga, 

Farkas Livia, Hirach Lujza, Kerebecz Szilvia, Kis Anna, 

Medgyesi Erzsébet, Péchy Julia, Radutz Anna, Sza
bó Julia, 

Szilágyi Erzsébet, Szilágyi Zsuzsánna, Szőcs Erzséb
et, Veres 

Ilona és Vincze Tlar =. oszt. tanulók 

1 
eme 

kkir. bir. végrehajtó. 

A deési ev. ref. fiú-iskolában általános kitünő ered- 

ménynyel végeztek: Bozsor János, Császár Ernő, Dénes 

József, Farkas Ferencz, Ilajdu Ferencz, Keresztes Viktor, 

Kühbacher Ferencz, Nagy Albert, Nagy Zoltán, Prundus 

Valér, Sófalvy Lajos és Székely István I. oszt.; Ekkert 

József, Lázár Jenő, Mészáros László, Nyárády Lajos és 

Szócs Lajos II. oszt.; Fehér Enudre, Lázár István, Lázár 

Imre és Székely Lajos III. oszt.; Balassovich Géza, Biró 

Lajos, Busitia Sándor, Gálffy Ferencz, Kántor Lajos, Kép- 

iró József, Pap Valér, Vásárhelyi József és Zsellér János 

IV. oszt. tanulók. 

A róm. kath. elemi leányiskolában kitünő rendüek : 

Nevelics Gizella, Rozenberg Gizella II. o.; Dicenty Panni 

III. o. és Hegyi Aranka IV. o. tanulók. 

A róm. kath. fiu-iskolában kitünő rendüek: Rátz 

Frigyes I. o., Sterba István II. o., Fall Endre III. o. tanulók. 

A deési községi elemi leányiskolában kitünő osztály- 

zatot kaptak : Groszmann Ilona és Lőw Ilona II. o.; Fisch- 

mann Éva, Holczer Málvin, Mózes Gizella és Szande
r Irma. 

Jeles osztályzatot nyertek: Boros Alice, Kallus Etelka, 

Klein Janka, B. Krémer Lujza, Reiszfeld Róza, Szénási 

Róza és Szilágyi Julia I. o.; Király Gizella és Weinberger 

Gizella II. o.; Ábrahám Lina III. o. és Becski Anna IV. o. 

tanulók. 

Felelős szerkesztő és kiadó: 

Veress Dezső. 

HIRDETEÉSEK. 

A leggyorsabban értesül a vidéki kö
zönség az 

ország és a világ eseményeiről a Magyarország utján. 

Ez a lap a modern technika és hirszolgálat kellékeivel 

akként van fölszerelve, hogy már korán reggel az ország 

legtávolabbi vidékein is teljes tájékozást nyerhet belőle az 

olvasó az előző nap politikai és társadalmi eseményeiről, 

a gazdasági élet hullámzásairól, az árfolyamokról, a 
gabona- 

árról stb. De a legfőbb érdeme ennek a lapnak az egye- 

nes, hajthatatlan, független nemzeti irány, a melyet min- 

den sora visszatükröz és a melylyel a Magyarország 

már eddig is döntő eredményeket vivott ki közéletünk át- 

alakitása, megtisztitása tekintetében. A Magyarország
- 

ba irja vezérczikkeit a magyar zsurnalisztika elismert mes- 

tere: Martha Miklós, a mi egymagában is elegendő bi- 

zonyitéka annak, hogy a Magyarország a legnemze- 

tibb lap. A lapot ezelőtt kilencz évvel MHolló Lajos or- 

szággyülesi képviselő alapitotta azzal a czélzattal, hog
y le- 

gyen a nemzeti törekvéseknek egy mindentől függ
etlen, al- 

kuvást, befolyásolást és meghátrálást nem ismerő org
anuma, 

a mely köré a müűvelt magyar társadalom szine-java biza- 

lommal sorakoztassék. A nagy közönség a tanuja annak, 

hogy Holló Lajos főszerkesztőnek e cz
élzata teljes sikert 

ért el. Felelős szerkesztője a lapnak Lovászy Márton 

országgyülési képviselő, a kinek magvas czikkeit nagy el- 

ismeréssel honorálja a nagy közönség, 

A Magyarország hirszolgálata páratlanul
 áll a 

magyar journalisztikában, az összes többi lapokat me
gelőző 

kitünő forrásokból szerzett értesüléseivel. 

A Magyarország előfzetési ára 28 koron
a, fél- 

évre 14 korona, negyedévre 7 korona, egy hóra 2 korona
 

40 fillér. Legczélszerübb az előfizetési pénzeket postauta
l- 

ványon küldeni a Magyarország kiadóhiv
atalába Bu- 

dapest, Teréz-körut 19. 

Sz. 249-1902. végreh. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirt birósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. 

t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, 

hogy a szatmárnémethii kir. törvényszék 1901. 

évi 17650. V. polg. sz. végzése következtében, 

a nagysomkuti „Kővárvidéki takarékpénztár" ja- 

vára, Florián Juon és társai kecskési lakosok el- 

len 36 korona s járulékai erejéig 1902. évi feb- 

ruár hó 5-én foganatositott kielégitési végrehaj- 

tás utján le- és felülfoglalt és 1011 koronára be- 

csült csűúr, disznó-ól, széna, tinó, ökör stbből 
álló 

ingóságok nyilvános árverésen eladatn
ak. 

Mely árverésnek a nagyilondai kir. jbiróság 

1901. évi V. 263/2. sz. végzése folytán 36 korona 

tőkekövetelés, ennek 1897. évi január hó 9-ik 

napjától járó 60/0 kamatai és eddig összesen 88 

korona 25 fill.-ben biróilag már megállap
itott költ- 

ségek erejéig Kecskéseu, alperesek 
lakásán leendő 

eszközlésére 1902. évi julius hó 8-ik napjá- 

nak d. e. 10 órája határidőül kitüzetik és ah- 

hoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel 

hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 

19881. évi LX. törvényczikk 107. és 108. §-a 

értelmében készpénz fizetés mellett a legtöbbet 

igérőnek, szükség esetén becsáron alu
l is el fog- 

nak adatni 

A törvényes határidő a hirdetménynek a bi
- 

róság tábláján történt kifüggesztésé
t követő nap- 

tól szamittatik. 

Nagy-Ilondán, 1902. évi junius hó 24ik 

napján. : 



Deés, 1902 julius 6. SZOLNOKDOBOKA. XXVII. évfolyam 27. szám. 

ceeeeseseeseeeee eeeeeseeee..... see 

Alapittatott 1870-ben. 

ITŐi osztály. 

Ruhakelmék. 
Fekete és szines selymek. 
Jó mosó kartonok. 
Jó mosó batiszok 
Nap- és esőernyők. 
Selyem és szőr alsószoknyák. 
Kész fehérnemük. 
Czipők és kesztyük. 
Fekete és szines harisnyák. M
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szönyegek, függönyök, 

Elösmert legolcsóbb és legjobb bevásárlási forrás a nyári idényre 

Papp Je 
női- és férfidivat, kézmű és rövidárúk házában Deés, főtér. 

Valódi rumburgi vásznak, chifon-gyolcsok, asztalnemük, ágy- és asztalteritók, 
butor-kelmék, paplanok, 

raktára; a kolozsvári híres kristály gőzmosó intezetnek felvételi irodája ; 
női ruhákat készitésre felelősség mellett elvállalok. 

Videki rendelmények gyorsan és pontosan teljesittetnek. 

1 

Férfi osztály. 

Magyar, angol és franczia gyapju- 
kelmék. 

Kemény és puha kalapok. 
Fehér és szines ingek. 
Fehér és szines gallérok. 
Selyem és zefir nyakkendők. 
Esőernyők 

Harisoyák. 
Czipők és kesztyük. M
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matráczok és bőröndök gyári 
férfi- és 

éeesesesseesseseeeeeeseseseeeeseeese.e. 

Szamosvülgyi vasüt részvénytársaság. 

Hirdetmeny. 
Folyó év julius hó 16-án délelőtt 

10 órakor összes állomásainkon kézbesit- 
hetlenné vált árúk, raktári fölöslegek és 
talált tárgyak Deés állomás raktárhelyiségé- 
ben nyilvános árverésen el fognak adatni, 

5399/CII. sz. 

mely árverésre a venni szándékozó t. cz. 

közönség ezennel meghivatik. 
Deés, 1902 julius hó 1-én. 

1-2 Az igazgatóság. 

Sz. 5797-902. T3 

Pályázati hirdetmény. 
Nyugdíjazás folytán üresedésbe jött ku- 

dui körjegyzői állásra, mely körbe Kudu, 
Csicsókeresztur és Szeszárma községek van- 
nak beosztva, pályázatot hirdetek. 

A körjegyző javadalmazása évi 800 
korona fizetés, 120 korona lakbér, 160 kor. 
irodai, 132 kor. uti- és 120 korona szolga- 

tartási átalány. 
Felhivom mindazokat, kik ezen állást 

elnyerni óhajtják, hogy az 1883. évi L t.cz. 
6. §-ában előirt képzettségüket igazoló ok- 
mányokkal felszerelt kérvényüket hozzám 
folyoó évi julius ho 26-áig adják be, 
mivel az elkésetten érkező folyamodványok 
tekintetbe nem vétetnek. 

A bethleni járás főszolgabirájától. 
Bethlen, 1902 junius 23-án. 

Gajzágó Vilmos, 

főszolgabiró. 

Sz. 80902 

Árveresi hirdetmény. 
Mely szerint közhirré tétetik, hogy a csá- 

kigorbói körjegyzői kerethez tartozó Csáki- 

Gorbó, Kalocsa és Paptelke községek tulaj: 

donát képező vadászati jogok folyó évi 

augusztus hó 15-étől kezdődőleg 6 egymás 

után következő évre, vagyis 1908. évi 

augusztus hó I5ig, folyó évi julius hó 16-án 
delelőtt 9 oórakor Csáki:Gorbó községében, 

a körjegyzői iroda helyiségében nyilvános 

árverezés utján haszonbérbe fognak adatni. 

A z árverezési feltételek a körjegyzői iro- 

dában, hivatalos órák alatt bármikor is 

megtekinthetok. 
A körjegyző. 

kiGorbó, oe unjas 23-án 

Mezei Auról, 
h. körjegyző. 

Sz. 349-002. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirott közhirré teszi, hogy Mánya, 

Szinye és Pestes községek tulajdonát képező 
vadászterületek 1902. évi augusztus hó 
rétől 1908. évi julius hó 3 rig terjedő 
időre árverésen bérbe fognak adatni folyó 
evi julius hó 9-én d. e. 8 órakor a mányai 
körjegyzői irodán. 

Az árverési feltételeket bárki a fentirt 
helyen hivatalos órák alatt megtekintheti. 

Mánya, 1902 junius hó rő. 

Zajzon Jenő, 

körjegyző. 

Sz. 3589-002. DVT. 

Árverezési hirdetmeny. 
A tanács ezennel közhirré teszi, hogy 

a Kossuth-Lajos és Bánffy-utczákat összekötő 
uj utczában a II., III, IV. és V. számu tel- 
kek eladására 1902. eévi julius hó 17-én 

d. e. 9 órakor a városháza nagytermében 
nyilvános árverés fog tartatni. 

Az árverési feltételek hivatalos órák 

alatt a városi leveltárban megtekinthetők. 
Deés város tanácsának 1902 junius hó 

25-én tartott üléséből. 

Szilágyi Albert, 
polgármester. 

Losonczy István, 

Sz 4884-002. 22 

Pályázati hirdetmény. 
A szamosujvári járásba kebelezett Esz- 

tény székhelylyel rendszeresitett körorvosi 

állás választás útján leendő betöltése czéljából 

pályázatot hirdetek. 
Ezen körorvosi körhöz a székhelyen 

kivül e járás 36 községe tartozik. A kör- 

orvos javadalmazása vármegyei házi pénz- 

tárból kellőleg bélyegzett nyugtára fizettetik 

havi előleges részletekben - s a jelenleg 

800 korona fizetés és 400 korona utiáta- 

lányból - valamint természetbeni szabad 
lakás élvezetéből áll, kilátás van arra, hogy 

az 1903. év január 1-től a fizetés 800 koro- 

náról 1200 koronára lesz felemelve. 

Felhivom pályázni kivánókat, hogy az 

1883. évi I. t.cz. o. §-a, illetve az 1876. évi 

XIV t-cz. 143. Sa értelmében felszerelt 

pályázati folyamodványaikat folyó evi julius 
hó I15-en delelőtt II óraig annál bizonyosab- 
ban adják be, mivel ellen esetben a később 

beadandók figyelembe vétetni nem fognak. 

Szamosujvárt, 1902. évi junius hó 7-én. 

Nagy Lajos, 

fószolgabiró. 

tal eszközölt lemérés eredményébe belenyugodni; 

kereskedő urakat, általában mindazokat, a kiknek 

Sz. 486-1902. tikvi. 

Arverési hirdetményi kivonat. 

A nagyilondai kir. jbiróság, mint tikvi ható- 

ság közhirré teszi, hogy az oroszmezői gör. kath. 

iskola-alap végrehajtatónak, Pap Iszaila és neje 

végrehajtást szenvedők elleni 240 korona tőkekö- 

vetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében, 

a nagyilondai kir. jbiróság területén lévő, Orosz- 

mező községben fekvő, az oroszmezői 94. tjkvben 
A. F 1. rsz. 205, 206. hrsz. faház- és kertre 406 
koronában, az u. o. A. - 2. rsz. 400. hrsz. szán- 
tóra 157 koronában, az u. o. A. 4- 4. rsz. 598. 
hrsz. szántóra 6 koronában, az u. 0. A. F 5. rsz. 

820, 822. hrsz. rétre 204 koronában, az u. o. A. 
6. rsz. 1385-1387, 18390, 1391. hrsz. szántó, 

legelő és rétre 143 koronában, az u. o. A. - 7. 

rsz. 1506. hrsz. rétre 6 koronában, az u. o. A. 
8. rsz. 1785, 1786. hrsz. kertre 195 koronában, 

az. u. o. A. A 9. rsz. alatt felvett erdőjárandó- 

ságokra 103 koronában, a 443. tjkvben A. F 1. 
rsz. 1066. hrsz. szántóra 147 koronában az árve- 

rést ezennel megállapitott kikiáltási árban elren- 
delte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 

1902. évi augusztus hó 12-ik napján d. e. 8 óra- 
kor Oroszmező községben, a községházánál meg- 
tartandó nyilvános árverésen a megállapitott ki- 
kiáltási áron alól is eladatni fognak. 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat- 
lanok becsárának 100/,-át, vagyis 40 korona 60 fil- 
lért, 15 korona 70 fillért, 60 fillért, 20 korona 

40 fillért, 14 korona 30 fillért, 60 fillért, 19 ko- 
rona 50 fillért, 10 korona 30 fillért, 14 korona 40 
fillért és 14 korona 70 fillért készpénzben, vagy az 

1881. évi LX. törvényczikk 42-ik §-ában jelzett 

árfolyammal számitott és az 1881. évi novem- 

ber hó 1-én 3333. sz. a. kelt I. M. rendelet 8. 
§-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kikül- 

dött kezéhez letenni, avagy az 1881 : LX. t.-cz. 170. §. 
értelmében a bánatpénznek a biróságnál előleges el- 

helyezéséről kiállitott szabályszerü elismervényt át- 

szolgáltatni. 

A kir. járásbiróság, mint tikkönyvi hatóságtól. 

Nagy-Ilondán. 1902. évi márczius hó 19-én. 

Kurtz, 
kir. aljbiró. 

Szám 1169-1902. 

Hirdetmény. 
A szamosujvári kir. országos fegyintézet igaz- 

gatósága szabad kézből 600 métermázsa első mi- 

nőségü erdélyi, szálas, mosatlan, vegyes szinü, te- 

hát szürke, barna, fehér, vöröses gyapjút vegye- 

sen vásárol. 

A gyapjúnak minden idegen dologtól telje- 

sen mentesnek kell lenni s joga leend az igazga- 

tóságnak a véletlenül belekeveredett idegen tár- 

gyakat kidobatni. - A gyapjú minőségének el- 

birálása az igazgatóság kizárólagos joga. 

Kivánatos, hogy az ajánlat irásbelileg tétes- 

sék, de szóbelileg is lehet ajánlatot tenni, tiz (10) 

mázsától föl 600 mázsáig lehet ajánlatot tenni, 

julius 15-ig bezárólag fogadtatnak el az ajánlatok, 
de mert azon legolcsóbb ajánlatok fognak 600 

mázsa mennyiségig figyelembe vétetni, a melyek 

előbb érkeznek, kérem az ajánlatokat minél előbb 

megtenni. 

A gyapjút ajánlattevő tartozik az intézetbe 
bérmentesen beszállitani, az átvétel az intézetben 

bizottságilag történik; kivánatos, hogy a lemé- 

résnél az eladó is jelen legyen, de ha nem akar 

jelen lenni, köteles az igazgatóság bizottsága ál- 

a gyapjú ára az átvétel után azonnal készpénz- 
ben fog kifizettetni, a vonatkozó nyugtára csakis 
a II. fokozat szerinti bélyeg fog levonatni. 

Fölkérem a tisztelt gazdaközönséget, gyapjú- 

eladásra szánt erdélyi szálas gyapjújok van, hogy 
ajánlatukat egész bizalommal és minél előbb ad- 
jak be az igazgatósághoz és biztositom, hogy 

semmi egyéb feltétellel nem fognak terheltetni, 

mint a melyek ezen Mirdetményben vannak me 

állapitva. 
Kir. országos fegyintézeti igazgatóság. 

özamosalálb 1907 évi ajuni hó 30- 
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nmater] ájában Deésen, 1002 


